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          Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às dezoito 

horas, após a verificação de quorum, o Vereador Dilson Lemos, Vice-

Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de 

Arroio dos Ratos, assumindo a Presidência nesta data em virtude da 

impossibilidade de comparecimento da vereadora Maria Helena por motivos 

de Saúde. Passou-se a leitura das correspondências recebidas: Ofício da 

Secretaria de Obras, em resposta à indicação 033/2021. Ofício da Secretaria 

de Obra, em resposta à indicação 019/2021. Passou-se a leitura e apreciação 

da indicação 118/2021, do vereador Marco. O vereador colocou que no que se 

refere ao item 01, disse que a situação é vergonhosa e por isso vem pedir que 

a fiscalização e a Secretaria de Obras adote as providências porque a 

situação perdura há anos. No que se refere ao item 02, disse que os 

moradores necessitam de atenção, pois em dias de chuvas as residências 

ficam alagadas, e fica intransitável. Não havendo mais manifestações, a 

indicação 118/2021 foi colocada em votação e aprovada por 5x0. Passou-se 

leitura e apreciação da indicação 119/2021, do vereador Marco. Disse que é 

grande o número de reclamações a respeito do mau funcionamento do 

aplicativo para marcação de consultas e exames, o que já foi inclusive objeto 

de requerimento por parte das colegas Cíntia e Neida. Disse que muitos  

estão tendo essa dificuldade e que não estão tendo um retorno,razão pela 

qual solicita o auxílio do Secretário da Saúde.  A vereadora Neida  disse que 

infelizmente  as reclamações continuam e a Secretaria de Saúde ainda não 

deu retorno. Disse que a marcação de consultas não está sendo realizada a 

contento e é necessário rever essa situação.  Disse que o aplicativo não tem 

funcionado, conforme queixas registradas pela população, solicitando, se for o 

caso, o comparecimento do Secretário de Saúde nesta Casa, com designação 

de reunião. O vereador Dilson referiu que tem recebido as mesmas 

reclamações. A vereadora Cíntia disse que já solicitou ao Executivo 

providencias e que isso denota um descaso, mas acredita que o Secretário 

terá uma resposta, colocando que para os idosos especialmente, o aplicativo 

não substitui o atendimento presencial. O vereador Marco disse que as 

pessoas precisam marcar suas consultas e é necessário uma providência 

urgente do Executivo, porque é grande o número de reclamações. Não 

havendo mais manifestações, a indicação 119/2021 foi colocada em votação e 

aprovada por 5x0. Passou-se a leitura e apreciação do anteprojeto de autoria 

da vereadora Cíntia, referente a manutenção de três horas aula de educação 



física na Escolas. A vereadora Cíntia destacou a importância de 

estabelecermos um mínimo de três horas aula para a educação física nas 

escolas, esclarecendo que hoje, já são três horas aula, porém o anteprojeto é 

no intuito de manter essa carga horária. Disse que a atividade física se torna 

ainda mais relevante no pós pandemia. O vereador Jeslei Salines parabenizou 

a vereadora Cíntia e também destacou a importância da atividade física e da 

manutenção da carga horária. O vereador Dilson disse que atualmente a 

carga horária já é de três horas, porém há um movimento para diminuição 

desta carga horária, razão pela qual este projeto é pertinente, a fim de que a 

carga horária seja mantida. Disse que o exercício físico é extremamente 

necessário para a saúde e que havendo incompatibilidade de horários a 

educação física poderá ser dada em turno oposto. Não havendo mais 

manifestações, o anteprojeto foi colocado em votação e aprovado por 5x0 

Passou-se a leitura e apreciação do anteprojeto de autoria da vereadora 

Cíntia, para definir as academias e similares como atividade essencial. A 

vereadora Cíntia disse que é importante que os estabelecimentos de que trata 

este anteprojeto sejam definidos como atividades  essenciais, pois o exercício 

físico amparado por profissionais habilitados é fundamental para a saúde 

tanto física como mental, principalmente em período de pandemia. Disse que 

existe Decreto Federal que incluiu as academias no rol dos serviços 

essenciais, sendo o presente anteprojeto uma garantia de regulamentação no 

âmbito municipal. O vereador Osmar se manifestou de forma favorável. Não 

havendo mais manifestações, o anteprojeto foi colocado em votação e 

aprovado por 5x0.Correspondências expedidas: nada consta. Tribuna 

Popular: nada consta. Grande expediente: nada consta.  Comunicações: nada 

consta. Ordem do dia: Discussão Preliminar: Projeto de Lei 

010/2021/Legislativo (denominação ao Logradouro – Praça Rui Àvila). 

Passou-se e leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei 

010/2021/Legislativo. O vereador Jeslei registrou que é uma justa 

homenagem a cidadão cuja trajetória foi  exemplar, de coração grandioso e 

que contribuiu muito nesta Casa Legislativa. A vereadora Neida disse que iria 

fazer a indicaçã, mas ficou muito contente ao saber que já havia sido feita. 

Disse que o senhor Rui Àvila certamente fará muita falta em nossa 

comunidade. O vereador Dilson disse que deseja que a família receba com 

carinho esta homenagem desta Casa. Não havendo mais manifestações, o 

Projeto de Lei 010/2021/Legislativo foi encaminhado à Comissão Geral de 

Pareceres). Projeto de Lei 011/2021/Legislativo (denominação ao Logradouro 



– Campo Carlos Tadeu Kaszinski Àvila). Passou-se e leitura e discussão 

preliminar do Projeto de Lei 010/2021/Legislativo. A vereadora Neida Lima 

disse que a homenagem é também pedido de Munícipes, pois o Esporte 

Clube Brasil era a segunda casa do senhor Tadeu, que amava aquele local, 

então nada mais justo que colocar seu nome ao campo de futebol localizado 

no Clube. Disse que nos cem anos do Clube tomou a frente para fazer a festa 

e revitalizar o Clube, que fazia parte da vida do Tadeu. O vereador Dilson 

disse que o senhor Tadeu merece a homenagem e deseja que a família 

receba com carinho desta Casa. Não havendo mais manifestações, o Projeto 

de Lei 011/2021/Legislativo foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. 

Projeto de Lei 012/2021/Legislativo (denominação ao Logradouro – Campo 

Ademir Guedes da Silva). A vereadora Neida disse que também é uma 

merecida homenagem  diante da dedicação e comprometimento  do Ademir, 

conhecido carinhosamente como Chaninho. Disse que no local foi 

desenvolvido o Projeto Genoma, recebidos sempre com carinho pelo senhor 

Chaninho. O vereador Dilson disse que seu filho fez parte do Projeto Genoma 

e que o senhor Chaninho é merecedor. Não havendo mais manifestações, o 

Projeto de Lei 012/2021/Legislativo foi encaminhado à Comissão Geral de 

Pareceres. Projeto de Lei 055/2021 (Plano Plurianual para o quadriênio de 

2022/2025). Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei 

055/2021. O vereador Dilson registrou a realização de reunião na tarde de 

hoje com a presença do Secretário da Fazenda e Vice-Prefeito, contador, 

jurídico da casa legislativa e vereadores. Não havendo mais manifestações,  o  

Projeto de Lei 055/2021 foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. 

Projeto de Lei 058/2021 (Plano Plurianual para o quadriênio de 2022/2025). 

Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei 058/2021. 

Discussão final e votação: A ata 033/2021 foi colocada em votação e 

aprovada por 5x0. Pelo Vice- Presidente foi justificada a ausência dos 

vereadores Maria Helena, Bernardo e Tiago, por motivos de saúde.  

Explicações pessoais: O vereador Jeslei apresentou justificativa para sua falta 

esclarecendo que no dia 13 de julho estava em Porto Alegre e  não conseguiu 

chegar a tempo para a sessão e  no dia 20 de julho, sua irmã e seu cunhado, 

com os quais teve contato, testaram positivo para o coronavírus e por 

precaução e conforme orientação  dos profissionais de saúde, até que fizesse 

o teste, ficou isolado e não compareceu a sessão.  A justificativa do vereador 

Jeslei  para ambas as datas foi submetida a apreciação do Plenário e acatada 

por unanimidade.   Não havendo mais nada a ser tratado, o Senhor Vice- 



Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença de todos, sendo lavrada a 

presente ata que vai assinada pelo Vice-Presidente Dilson Lemos 

............................, pelo  Secretário Jeslei Salines de Souza ................................. 

e pelos vereadores 

                           Bernardo Cairuga Pereira  (ausente) 
                          Cíntia Jardim 

Dilson Lemos 
Marcos Antonio Correa Monteiro 

Maria Helena Menezes Silveira (ausente) 
Neida Lima 

Osmar Carvalho Didoliche  
Tiago Abade  (ausente) 

 

 

 


